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- Công chức văn hoá xã;
- Trưởng các thôn.




Thực hiện Công văn số 309/UBND-NN ngày 01 tháng 03 năm 2023 của UBND huyện Hữu Lũng về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm.
Theo báo cáo trên hệ thống Quản lý thông tin dịch bệnh động vật Việt Nam (VAHIS) từ đầu năm 2023 đến nay, các loại dịch bệnh nguy hiểm đã cơ bản được kiểm soát tốt (cụ thể, cả nước có: 03 ổ dịch Cúm gia cầm tại 03 tỉnh, buộc tiêu hủy trên 06 nghìn con gia cầm; trên 47 ổ dịch bệnh Dịch tả lợn Châu Phi tại 17 tỉnh, thành phố, buộc tiêu hủy trên 2.000 con lợn; 07 ổ dịch bệnh Viêm da nổi cục tại 04 tỉnh với 42 con trâu, bò mắc bệnh; 04 ổ dịch bệnh Lở mồm long móng tại 03 tỉnh với 84 con gia súc mắc bệnh). 
Trên địa bàn xã Minh Tiến từ đầu năm 2023 đến nay chưa ghi nhận ổ dịch bệnh nào xảy ra trên địa bàn.
Nhận định nguy cơ các loại dịch bệnh có thể phát sinh và lây lan trong thời gian tới là rất cao, do: (1) Chăn nuôi trên địa bàn xã chủ yếu là nhỏ lẻ, còn hạn chế việc áp dụng các biện pháp chăn nuôi an toàn sinh học; (2) Các loại mầm bệnh lưu hành với tỷ lệ cao, ở phạm vi rộng, trong đó có các loại mầm bệnh tồn tại lâu ngoài môi trường, chưa có thuốc điều trị và vắc xin phòng bệnh; (3) Thời tiết thay đổi, diễn biến phức tạp tạo điều kiện thuận lợi cho các loại mầm bệnh phát triển, ảnh hưởng đến sức đề kháng của vật nuôi; (4) Việc gia tăng vận chuyển động vật, các sản phẩm động vật giữa các địa phương tăng cao để phục vụ các dịp lễ hội đầu năm, trong khi giết mổ nhỏ lẻ, không tập trung; (5) Nhiều đàn gia súc, gia cầm đã hết thời gian miễn dịch nhưng chưa được tiêm phòng nhắc lại. 
Để chủ động ngăn chặn dịch bệnh nguy hiểm trên gia súc, gia cầm phát sinh và lây lan, bảo đảm an toàn dịch bệnh cho phát triển chăn nuôi. UBND xã đề nghị các ban ngành đoàn thể, thú y viên, khuyến nông viên, trưởng các thôn tăng cường triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh động vật trong đó tập trung thực hiện một số nội dung như sau:
1. Công chức phụ trách nông lâm - thuỷ lợi, Thú y viên
- Xây dựng kế hoạch Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường đợt 1 năm 2023 trên địa bàn xã (theo chỉ đạo của Bộ Nông nghiệp và PTNT) từ ngày 01/3/2023 đến hết ngày 31/3/2023. Nội dung thực hiện theo hướng dẫn tại Phụ lục 08 ban hành kèm theo Thông tư số 07/2016/TT-BNNPTNT ngày 31/5/2016 của Bộ Nông nghiệp và PTNT quy định về phòng, chống dịch bệnh động vật trên cạn).  Phối hợp với Thú y viên đăng ký, tiếp nhận hóa chất, vật tư từ TTDVNN huyện phục vụ cho Tháng vệ sinh tiêu độc khử trùng đảm bảo đủ số lượng, kịp thời cho công tác vệ sinh, tiêu độc, khử trùng. 
- Tham mưu cho UBND xã thành lập các đoàn công tác kiểm tra công tác phòng, chống dịch bệnh, tiêm phòng cho đàn vật nuôi; Khi có dịch xẩy ra khẩn trương tập trung nguồn lực để kiểm soát, xử lý dứt điểm các ổ dịch đang xảy ra, không để lây lan diện rộng; xử lý nghiêm các trường hợp giấu dịch, không báo cáo, bán chạy, giết mổ động vật mắc bệnh dẫn đến dịch bệnh lây lan rộng;
- Rà soát, chuẩn bị tiêm vắc xin phòng các bệnh, đặc biệt đối với các bệnh truyền nhiễm nguy hiểm trên vật nuôi theo kế hoạch của huyện (như: Lở mồm long móng, Viêm da nổi cục, Dại...) tại các thôn đã có dịch, đặc biệt lưu ý đàn vật nuôi tại các khu vực có nguy cơ cao, vật nuôi đã được tiêm vắc xin nhưng đã hết hoặc sắp hết thời gian miễn dịch, bảo đảm tỷ lệ đạt trên 80% tổng đàn tại thời điểm tiêm vắc xin; 
-Tăng cường công tác giám sát phát hiện sớm các ổ dịch, nắm chắc tình hình, phối hợp với trưởng các thôn khoanh vùng dập dịch ngay trong diện hẹp, giảm thiểu thiệt hại cho người chăn nuôi.
2. Công chức Văn hóa xã
 Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền sâu rộng bằng nhiều hình thức, nội dung phù hợp với từng đối tượng và nguy cơ, tác hại của dịch bệnh và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, tuyên truyền đến các cơ sở chăn nuôi lợi ích của việc xây dựng cơ sở an toàn dịch bệnh.
3. Trưởng các thôn
- Chủ động giám sát dịch bệnh gia súc, gia cầm, nhất là tại các khu vực đã từng có dịch bệnh xuất hiện, khu vực có nguy cơ cao để phát hiện sớm, báo cáo UBND xã các trường hợp giấu dịch, không báo cáo dẫn đến dịch bệnh lây lan rộng, gây ảnh hưởng cho người dân và cộng đồng;
- Phối hợp với thú y viên hướng dẫn người chăn nuôi tăng cường áp dụng các biện pháp vệ sinh, sát trùng bằng vôi bột, hoá chất khu vực chuồng nuôi và khu vực xung quanh có nguy cơ cao; có biện pháp ngăn chặn các loài véc tơ truyền bệnh xâm nhập vào chuồng nuôi, phun thuốc sát trùng, thuốc diệt các loài véc tơ truyền bệnh;
UBND xã yêu cầu các ban ngành đoàn thể, thú y viên, khuyến nông viên, trưởng các thôn nghiêm túc thực hiện, trong quá trình triển khai nếu có vướng mắc kịp thời phản ánh về UBND xã (qua đc Hoàng Thị Thưởng công chức địa chính UBND xã, SĐT 0349.456.395 ) phối hợp, giải quyết./.
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