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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ MINH TIẾN

Số: 09/KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Minh Tiến, ngày 12 tháng 01 năm 2022       


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động mừng Đảng - mừng Xuân Nhâm Dần năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 03/KH-UBND, ngày10/01/2022 của UBND huyện Hữu Lũng về tổ chức các hoạt động mừng Đảng - mừng Xuân Nhâm Dần năm 2022. UBND xã Minh Tiến xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động mừng Đảng - mừng Xuân Nhâm Dần năm 2022 với nội dung cụ thể như sau:

A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích

- Nhằm ôn lại truyền thống vẻ vang 92 năm xây dựng và phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam; góp phần tuyên truyền, giáo dục truyền thống lịch sử dân tộc, bồi dưỡng và phát huy tinh thần yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, ý chí tự cường dân tộc; khơi dậy niềm tự hào và củng cố niềm tin cho mọi tầng lớp Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, nhất là trong công cuộc đổi mới đất nước, phát triển và hội nhập.

- Cổ vũ, động viên các cấp, các ngành, doanh nghiệp và Nhân dân vượt qua khó khăn, thách thức, chung sức, đồng lòng, quyết tâm phòng, chống dịch bệnh hiệu quả, khôi phục và duy trì phát triển kinh tế - xã hội, chăm lo đời sống của Nhân dân. Tạo không khí vui tươi, phấn khởi chào đón Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022; Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân tiếp tục phấn đấu hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của xã năm 2022 và góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp.


2. Yêu cầu

- Tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Nhâm Dần năm 2022 có sức lan tỏa sâu rộng, gắn với nội dung tuyên truyền về tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông; an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống buôn bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng trái phép các loại pháo nổ; vận động nhân dân thực hiện đón Tết với tinh thần vui tươi, lành mạnh, bảo đảm trang trọng, thiết thực, tiết kiệm, an toàn trong điều kiện phòng, chống dịch bệnh COVID-19. Tăng cường, khuyến khích xã hội hóa các hoạt động.

- Nội dung các hoạt động góp phần tuyên truyền, quảng bá tốt các tiềm năng, thế mạnh của địa phương; tích cực đóng góp có hiệu quả cho công tác bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa, lễ hội, di tích lịch sử, danh lam thắng cảnh, nâng cao đời sống tinh thần cho Nhân dân.

B. NỘI DUNG


I. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN, CỔ ĐỘNG TRỰC QUAN

1. Thời gian: Từ ngày 17/01/2022 đến hết ngày 15/02/2022 (tức từ ngày 15 tháng Chạp năm Tân Sửu đến ngày 15 tháng Giêng năm Nhâm Dần).

2. Nội dung tuyên truyền


- Tuyên truyền Kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2022) gắn với mừng Xuân Nhâm Dần năm 2022, mừng đất nước đổi mới, những thành tựu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của xã trong thời kỳ đổi mới. Tăng cường đẩy mạnh tuyên truyền về các giải pháp bảo đảm an sinh xã hội, hỗ trợ doanh nghiệp phục hồi sản xuất kinh doanh; các phong trào thi đua yêu nước; các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, đặc biệt là những tấm gương sáng, những nghĩa cử cao đẹp trong công tác phòng chống đại dịch Covid-19.


- Tuyên truyền về đảm bảo an toàn giao thông; phòng chống sản xuất, vận chuyển, buôn bán, tàng trữ và sử dụng trái phép các loại pháo nổ, an toàn vệ sinh thực phẩm trong dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán 2022; Các hoạt động “đền ơn đáp nghĩa”, động viên cán bộ, chiến sỹ, người lao động đang làm nhiệm vụ trong dịp Tết, những người có hoàn cảnh khó khăn, nhất là những người bị ảnh hưởng nặng nề của đại dịch Covid-19.


- Tuyên truyền về thực hiện các nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội năm 2022 và thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.


3. Hình thức tuyên truyền


- Tuyên truyền trong các thiết chế văn hóa cơ sở, các hoạt động chào mừng Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022; trên phương tiện thông tin đại chúng; trên internet (mạng xã hội, Website, Trang thông tin điện tử xã...); 


- Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, hộ gia đình trên địa bàn toàn xã thực hiện treo cờ Tổ quốc chào đón năm mới, treo pa nô, băng rôn khẩu hiệu trang trí tuyên truyền.
II. TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG MỪNG ĐẢNG, MỪNG XUÂN NHÂM DẦN NĂM 2022

1. Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao mừng Đảng, mừng xuân Nhâm Dần năm 2022, gắn với chào mừng kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2022) 
- Căn cứ diễn biến tình hình dịch bệnh Covid-19, UBND xã sẽ có chỉ đạo cụ thể.
- Các thôn cắn cứ vào tình hình dịch bệnh Covid-19 tại địa bàn thôn để có hình thức tổ chức cho phù hợp.

2. Treo cờ Tổ quốc dịp mừng Đảng, mừng Xuân Nhâm Dần 2022

- Đối tượng thực hiện: Các cơ quan, đơn vị và Nhân dân treo cờ Tổ quốc chào mừng kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và mừng Xuân Nhâm Dần 2022.

- Thời gian: Từ ngày 25/01 - 15/02/2022 (ngày 23 tháng Chạp năm Tân Sửu đến hết ngày 15 tháng Giêng năm Nhâm Dần).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Căn cứ Kế hoạch của UBND xã yêu cầu trưởng các thôn xây dựng Kế hoạch, phối hợp với Ban công tác Mặt trận, các chi hội, chi đoàn tổ chức tốt các hoạt động mừng Đảng - mừng Xuân Nhâm Dần năm 2022 đảm bảo thiết thực, an toàn và hiệu quả. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động mừng Đảng - mừng Xuân Nhâm Dần năm 2022 của UBND xã Minh Tiến./.

	Nơi nhận:   

- Phòng VH&TT huyện (b/c);                                                               
- TT ĐU, HĐND xã; 

- UB MTTQ và các đoàn thể xã;

- Trưởng các thôn;

- Lưu VT, VH&TT.
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