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KẾ HOẠCH
TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG TẾT TRUNG THU NĂM 2023


Thực hiện kế hoạch số 302/KH-UBND của Uỷ ban nhân dân huyện Hữu Lũng về việc tổ chức tết Trung thu năm 2023.
 Để tất cả các cháu thiếu niên, nhi đồng  trên địa bàn xã được tham gia  đầy đủ các hoạt động vui tết Trung thu năm 2023. UBND xã xây dựng Kê hoạch thực hiện với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tiếp tục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của gia đình, nhà trường, cộng đồng và toàn xã hội về công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em. Quan tâm chăm sóc mọi trẻ em, đặc biệt trẻ em nghèo, trẻ em vùng dân tộc thiểu số và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.

- Thực hiện có hiệu quả các chính sách, chương trình và vận động xã hội nhằm xây dựng môi trường an toàn, lành mạnh, thân thiện và nâng cao chất lượng cuộc sống cho trẻ em; phòng ngừa, hạn chế tối đa những tác động tiêu cực đến trẻ em, phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em.

- Tăng cường, đa dạng hóa công tác truyền thông, vận động, huy động nguồn lực của các cấp, các ngành, các tổ chức, cá nhân, gia đình và toàn xã hội cho công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.

2. Yêu cầu
- 100% các thôn trên địa bàn xã tổ chức Tết Trung thu cho các cháu.
- Đảm bảo mọi trẻ em sống trên địa bàn xã đều được vui tết Trung thu, trong đó ưu tiên và quan tâm trẻ có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em trong các hộ gia đình nghèo. 

- Tăng cường phổ biến, giáo dục, hướng dẫn cho cha mẹ, người chăm sóc trẻ em, các thành viên trong gia đình, cộng đồng và trẻ em về các kiến thức, kỹ năng bảo đảm an toàn, bảo vệ, chăm sóc sức khỏe thể chất và tinh thần cho trẻ em. Đấu tranh ngăn chặn, xử lý kịp thời việc cung cấp, lan truyền các nội dung thông tin, truyền thông xấu, phản cảm, tác động tiêu cực đến sự phát triển toàn diện của trẻ em.

II. NỘI DUNG

1. Tổ chức các hoạt động truyền thông
- Tăng cường công tác truyền thông, giáo dục pháp luật về thực hiện quyền trẻ em, bảo vệ trẻ em, các quy định trong Luật Trẻ em; Nghị định số 56/2017/NĐ-CP ngày 09/5/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Trẻ em và các chế tài xử lý các hành vi vi phạm quyền trẻ em, xâm hại trẻ em theo quy định của pháp luật...Huy động sự tham gia tích cực của các cấp, các ngành, đoàn thể, gia đình và bản thân trẻ em trong thực hiện quyền và bổn phận của trẻ em theo tinh thần của /Luật Trẻ em.

- Tạo điều kiện thuận lợi hơn cho các em trong học tập, tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí, văn hóa, văn nghệ, phát triển năng khiếu; tuyên truyền, khuyến khích trẻ em chơi các đồ chơi tự tạo, đồ chơi sản xuất trong nước, không mua đồ chơi mang tính chất bạo lực, không phù hợp với trẻ em.
2. Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí

Tổ chức các hoạt động Tết Trung thu cho trẻ em tại các điểm vui chơi tại cộng đồng với nội dung bổ ích, lành mạnh, hình thức phong phú, chú trọng đến các trò chơi dân gian để thu hút trẻ em tham gia các hoạt động và đảm bảo an toàn phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.

3. Huy động nguồn lực xã hội
Tăng cường công tác xã hội hóa, huy động các nguồn lực của các tổ chức, cá nhân để hỗ trợ, chăm lo, tổ chức các hoạt động Tết Trung thu cho trẻ em; thăm tặng quà,  nhận đỡ đầu cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em nghèo nhằm đảm bảo cho mọi trẻ em được vui Tết Trung thu.
III. KINH PHÍ

- Khuyến khích các cơ quan, đơn vị thực hiện xã hội hóa, huy động các nguồn lực để tặng quà và tổ chức hoạt động nhân dịp Tết Trung thu năm 2023 cho trẻ em.
 - Trích một phần từ quỹ “Bảo trợ trẻ em” của xã để hỗ trợ các thôn tổ chức tết Trung thu cho các cháu.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức Văn hoá xã hội 

Chuẩn bị quà tặng, xây dựng dự trừ kinh phí hỗ trợ cho các thôn. Liên hệ với các đơn vị về chương trình, thời gian tổ chức các hoạt động.

Tổng hợp và báo cáo kết quả triển khai các hoạt động tết Trung Thu báo cáo UBND xã và Phòng Lao động, Thương binh, Xã hội-Dân tộc huyện.
2. Công chức Tài chính-Kế toán xã

Có trách nhiệm hướng dẫn và làm các thủ thủ tục rút kinh phí hỗ trợ trường mầm non và các thôn tổ chức tết Trung thu cho các cháu.
3. Các trường học trên địa bàn xã
- Các trường căn cứ điều kiện thực tế tổ chức các hoạt động tết Trung thu thiết thực, không phô trương, thu hút trẻ em nghèo và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tham gia các hoạt động, vui chơi trong dịp tết Trung thu.

4. Đề nghị Uỷ ban MTTQ và các tổ chức đoàn thể: Quan tâm thăm hỏi, động viên, hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt thuộc hộ nghèo, trẻ em mắc bệnh hiểm nghèo…..


Chỉ đạo các chi hội, chi đoàn tổ chức các hoạt động tết Trung thu tại cộng động phù hợp, thiết thực, an toàn, tiết kiệm.

5. Trưởng các thôn trên địa bàn xã

- Phối hợp với trưởng Ban công tác MTTQW, các chi hội ở thôn Tổ chức các hoạt động tết Trung thu thiết thực, tiết kiệm; định hướng giáo dục trẻ em giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc, tham gia các hoạt động văn hóa, trò chơi truyền thống, lành mạnh. Kết thúc hoạt động báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban nhân dân xã (qua công chức văn hoã xã hội) trước ngày 30/9/2023 để tổng hợp báo cáo cấp trên.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động vui tết Trung thu năm 2023. UBND xã yêu cầu các cơ quan, đơn vị, trưởng các thôn quan tâm triển khai, tổ chức thực hiện./.
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