	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ MINH TIẾN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 40/TB-UBND
	Minh Tiến, ngày 08 tháng 7 năm 2023


THÔNG BÁO
Đăng ký nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất 
trên địa bàn xã Minh Tiến

Thực hiện Kế hoạch số 246/UBND-TNMT ngày 13/7/2023 của Ủy ban nhân dân huyện Hữu Lũng về việc triển khai lập kế hoạch sử dụng đất năm 2024.
Công văn Số: 1422 /UBND-TNMT ngày tháng 7 năm 2023 của Ủy ban nhân dân huyện Hữu Lũng về việc đăng ký nhu cầu sử dụng đất để lập Kế hoạch sử dụng đất năm 2024 huyện Hữu Lũng.
Ủy ban nhân dân xã Minh Tiến Thông báo:

Các cơ quan, đơn vị, các tổ chức, doanh nghiệp, hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn xã Minh Tiến có nhu cầu đăng ký chuyển mục đích sử dụng đất từ đất nông nghiệp sang đất phi nông nghiệp hoặc đăng ký chuyển đổi cơ cấu sử dụng đất trong nội bộ đất nông nghiệp thì làm đơn đăng ký nhu cầu sử dụng đất theo mẫu. Mẫu đơn đăng ký nhu cầu sử dụng đất gặp đồng chí công chức địa chính xã để lấy mẫu, sau khi đăng ký xong nộp tại UBND xã qua bộ phận địa chính để tổng hợp gửi cấp có thẩm quyền xem xét cho phép chuyển mục đích sử dụng đất trong năm 2024 nếu phù hợp với quy hoạch.
Các thửa đất không đăng ký nhu cầu sử dụng đất cho năm 2024 sẽ không được thực hiện chuyển mục đích sử dụng đất trong năm 2024. 
UBND xã Minh Tiến thông báo lịch đăng ký nhu cầu sử dụng đất cho năm 2024 trên địa bàn xã như sau:
Thời gian tiếp nhận đăng ký chuyển mục đích từ ngày 15/8/2023 đến 16 giờ 30 phút ngày 15/9/2023. 
UBND xã thông báo cho các cơ quan, đơn vị, các tổ chức, doanh nghiệp, hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn xã Minh Tiến biết để đăng ký nhu cầu sử dụng đất cho năm 2024./.
	 Nơi nhận:
- Thường trực Đảng ủy xã;
- Thường trực HĐND xã;
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