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	ỦY BAN NHÂN DÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	XÃ MINH TIẾN
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 31/KH-UBND
	Minh Tiến, ngày 26 tháng 02 năm 2024


KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện quản lý nhà nước 
về công tác chứng thực năm 2024

Thực hiện Kế hoạch số 70/KH-PTP ngày 21/02/2024 của Phòng Tư pháp huyện Hữu Lũng, tỉnh Lạng Sơn về triển khai thực hiện quản lý nhà nước về công tác chứng thực năm 2024; Ủy ban nhân dân xã Minh Tiến xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện quản lý nhà nước về công tác chứng thực năm 2024, như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tổ chức triển khai nhiệm vụ về chứng thực cấp bản sao từ sổ gốc, chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký và chứng thực hợp đồng, giao dịch của các đơn vị trên địa bàn xã Minh Tiến đạt hiệu quả, chất lượng.
- Tiếp tục triển khai hiệu quả dịch vụ chứng thực, phục vụ giải quyết thủ tục hành chính cho người dân, doanh nghiệp theo quy định.
2. Yêu cầu

- Xác định rõ nội dung, công việc và trách nhiệm của cơ quan, đơn vị và cán bộ, công chức trong tổ chức, triển khai thực hiện.
- Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị trong quá trình thực hiện công tác chứng thực; kịp thời có biện pháp giải quyết những khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình thực hiện.
II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH
1. Triển khai văn bản quy phạm pháp luật mới về chứng thực
Tiếp tục tăng cường công tác quán triệt, tuyên truyền, phổ biến tới toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, người dân và doanh nghiệp về nội dung Nghị định số 23/2015/NĐ-CP ngày 16/02/2015 của Chính phủ về cấp bản sao từ sổ gốc, chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký và chứng thực hợp đồng, giao dịch; Thông tư số 01/2020/TT-BTP ngày 03/3/2020 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định số 23/2015/NĐ-CP ngày 16/02/2015 của Chính phủ về cấp bản sao từ sổ gốc, chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký và chứng thực hợp đồng, giao dịch. Nghị định số 45/2020/NĐ-CP ngày 08/4/2020 của Chính phủ về thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử.
- Đơn vị thực hiện: Ủy ban nhân dân xã, các tổ chức chính trị xã hội và cán bộ công chức xã có trách nhiệm quán triệt, triển khai tuyên truyền, phổ biến đến các thôn, tổ viên, hội viên người lao động và Nhân dân trên địa bàn xã.
- Thời gian thực hiện: Thường xuyên trong năm 2024.

2. Tiếp tục thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện chứng thực và quản lý nhà nước về chứng thực trong phạm vi quản lý, đáp ứng yêu cầu cung cấp và trao đổi thông tin
- Chủ trì thực hiện: Công chức Tư pháp- Hộ tịch xã.
- Thời gian thực hiện: Cả năm 2024.
3. Tiếp tục triển khai đồng bộ, nghiêm túc, có hiệu quả Công văn số 1592/UBND-TP ngày 12/10/2022 của UBND huyện về nâng cao hiệu quả thực hiện dịch vụ công Chứng thực bản sao điện tử từ bản chính

- Chủ trì thực hiện: Công chức Tư pháp- Hộ tịch xã.
- Thời gian thực hiện: Cả năm 2024.
4. Chế độ thông tin, báo cáo

- Cơ quan thực hiện báo cáo: Công chức Tư pháp- Hộ tịch xã thống kê, báo cáo UBND xã để tổng hợp, báo cáo Phòng Tư pháp huyện và UBND huyện.
- Cách thức, thời gian thực hiện báo cáo: Lồng ghép vào báo cáo hằng tháng, quý, 6 tháng, năm thống kê ngành tư pháp theo hướng dẫn của Phòng Tư pháp.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện được bố trí từ nguồn ngân sách nhà nước cấp hàng năm theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước hiện hành.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các Ban ngành đoàn thể xã
- Triển khai văn bản quy phạm pháp luật mới về chứng thực; tăng cường công tác quán triệt, tuyên truyền, phổ biến tới toàn thể đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, người dân và doanh nghiệp.
2. Công chức Tư pháp - Hộ Tịch xã
- Tổ chức thực hiện các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác chứng thực khi giải quyết các thủ tục hành chính trên môi trường điện tử.

-Xây dựng Kế hoạch và tổ chức thực hiện các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác chứng thực khi giải quyết các thủ tục hành chính trên môi trường điện tử. Thực hiện báo cáo kết quả thực hiện lồng ghép vào báo cáo, thống kê ngành tư pháp hằng tháng, quý, 6 tháng, năm và theo quy định 
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện quản lý nhà nước về công tác chứng thực năm 2024./.

	Nơi nhận: 
- Phòng Tư pháp;

- Thường trực Đảng ủy xã;         

- Thường trực HĐND xã;

- Chủ tịch, PCT UBND xã; 

- UB MTTQ và đoàn thể xã;
- Các cơ quan đơn vị đóng trên địa bàn xã;

- Các thôn trên địa bàn xã;

- Các TV Tổ TTVPL xã
- Lưu: VT, TP.
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